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znevýhodněný (prostřednictvím nároku na FSM), a také na každého žáka, který splňuje 

kterékoli ze sady dalších kritérií (viz přehled níže) zachycujících další aspekty, jež mohou žáka 

ve vzdělávacím systému znevýhodňovat. Stanovené cíle příspěvku Pupil Premium jsou: 

 zlepšit výsledky znevýhodněných žáků bez ohledu na úroveň jejich schopností, aby mohli 

realizovat svůj potenciál; 

 podpořit děti a mládež, jejichž rodiče jsou příslušníky ozbrojených sil (webová stránka 

vlády – gov.uk – sekce věnovaná přidělování příspěvku Pupil Premium, 2017). 

V letech 2017 až 2018 měly na příspěvek Pupil Premium, posílaný škole, nárok následující 

kategorie žáků, a to v těchto finančních relacích: 

Kritérium Příspěvek na žáka 

Děti, které měly nárok na bezplatné školní 

obědy kdykoli za posledních šest let 

1 320 £ pro dítě v primární škole (až do 6. ročníku) 

935 £ pro dítě v sekundární škole (až do 11. ročníku) 

Děti svěřené do péče (děti, o které se stará 

stát nebo pěstouni) 
1 900 £ 

Děti, o které se přestal starat stát, protože 

byly svěřeny do adopce, opatrovnictví, 

apod. 

1 900 £ 

Děti, jejichž rodiče slouží či sloužili 

v armádě apod. kdykoli během posledních 

šesti let 

300 £ 

Děti, které jsou příjemci podpory 

od ministerstva obrany 
300 £ 

Příspěvek Pupil Premium školy využívají ku prospěchu dotyčných dětí. To se často děje 

ve spolupráci s místní samosprávou, avšak zákon od škol takovou kooperaci nevyžaduje. Školy 

však musejí explicitně uvést, na co příspěvek Pupil Premium využijí. Příspěvek Pupil Premium 

přitom nenahrazuje školní obědy zdarma, které určení žáci dostávají. 

Aktualizace indikátoru 

Od listopadu 2017 vede ministerstvo školství konzultace o návrhu týkajícím se kritérií 

pro nárok na bezplatné školní obědy poté, co stávající systém sociálních dávek přejde na nový 

systém tzv. univerzálního kreditu (Universal Credit). Návrh jako nové kritérium pro nárok 

na FSM zavádí příjmový práh ve výši 7 400 £ ročního příjmu domácnosti, který by měl 

zahrnovat příjmy ze všech zaměstnání plus příspěvky vyplácené v rámci univerzálního kreditu. 

Ministerstvo očekává, že tento systém v praxi poskytne školní obědy zdarma dalším 

50 000 žáků. V tuto chvíli není zřejmé, zda bude návrh přijat, nebo zda se před implementací 

dávky Universal Credit kritéria pro nárok na bezplatné školní obědy ještě změní. Samotný 

návrh a dokumentaci o proběhlých konzultacích najdete zde: 

https://consult.education.gov.uk/healthy-pupil-unit/fsm/. 

Protože nárok na bezplatné školní obědy je aktuálně hlavním indikátorem socioekonomického 

znevýhodnění na úrovni jednotlivců, jakékoli podstatné změny kritérií budou vyžadovat 

pečlivou analýzu a porozumění tomu, jakým způsobem se v důsledku změn kritérií změní 

nerovnosti ve vzdělávacím systému (v protikladu k aktuálnímu zlepšení ve smyslu zmenšení 

rozdílů ve výsledcích). 

2.2.2 Index příjmové deprivace zasahující děti (IDACI) 

Úroveň indikátoru 

Index příjmové deprivace zasahující děti (Income Deprivation Affecting Children Index, 

IDACI) představuje územně založený indikátor znevýhodnění, jehož poslední verze pochází 

https://consult.education.gov.uk/healthy-pupil-unit/fsm/

